
1 

 

横 浜 市 教 育 委 員 会 

定例会会議録 

 

 

 

  １ 日  時  平成27年６月５日（金）午前10時00分 

 

  ２ 場  所  教育委員会会議室 

 

  ３ 出席委員  岡田教育長 西川委員 今田委員 間野委員 坂本委員 長島委員 

 

  ４ 欠席委員  なし 

 

  ５ 議事日程  別紙のとおり 

 

  ６ 議事次第  別紙のとおり 

 



2 

 

教 育 委 員 会 定 例 会 議 事 日 程 

 

平成 27年６月５日（金）午前 10時 00分 

 

１ 会議録の承認 

 

２ 一般報告・その他報告事項 

平成 28 年度横浜市立南高等学校附属中学校の入学者の募集及び決定に関する要項につ

いて 

 

３ 請願等審査 

受理番号２ 教科書採択に関する要望書 

受理番号３ 教科書採択に関する要望書 

 

４ その他 
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岡田教育長 

 

 

 

 

各委員 

 

岡田教育長 

 

 

 

 

 

齋藤教育次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［開会時刻：午前10時00分］ 

 

～傍聴人入室～ 

 

 ただいまから、教育委員会定例会を開会いたします。 

 はじめに、会議録の承認を行います。５月１日の会議録の署名者は今田委員と

長島委員です。会議録につきましては、すでにお手元に送付してございますが、

字句の訂正を除き、承認してよろしいでしょうか。 

 

＜了 承＞ 

 

 それでは、承認いたします。字句の訂正がございましたら、後ほど事務局まで

お伝えください。 

 なお、前回５月22日の会議録につきましては、準備中のため、次回以降に承認

することといたします。 

 次に、議事日程に従い、教育次長から一般報告を行います。 

 

【一般報告】 

 

１ 市会関係 

   ○５／25 こども青少年・教育委員会 

   ○５／29 本会議（第３日）議案議決 

 

 それでは、一般報告をさせていただきたいと思います。 

 まず市会関係ですが、５月25日にこども青少年・教育委員会がございました。

請願審査、請願第２号「教育予算の拡充等を求める意見書の提出方について」、

請願第４号「横浜市の教育予算の拡充等について」という請願の審査がございま

した。それから、報告事項につきましては、「プール及び野外活動施設等の方針

の方向性について」ということで報告をさせていただきました。 

 ５月29日、第２回市会定例会本会議、第３日が行われました。平成27年度一般

会計補正予算等議案関連の議決が行われました。 

 

２ 市教委関係 

 （１）主な会議等 

   ○５／27 デイビッド・トンプソン・セカンダリー・スクール生徒による

教育長表敬訪問 

   ○６／１ 平成27年度第１回指定都市教育委員・教育長協議会 

   ○６／１ 姉妹都市提携50周年記念フォーラム 

   ○６／２ 平成27年度横浜開港記念式典 

 （２）報告事項 

   ○平成28年度横浜市立南高等学校附属中学校の入学者の募集及び決定に関

する要項について 

 

 続いて、市教委関係について報告させていただきます。 

 主な会議ですが、５月27日、デイビッド・トンプソン・セカンダリー・スクー



4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

岡田教育長 

 

西川委員 

 

 

 

 

 

 

 

岡田教育長 

 

 

 

 

小口国際教育

等担当部長 

 

西村高校教育

課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ルの生徒が教育長を表敬訪問しました。これは横浜サイエンスフロンティア高校

の姉妹校であるカナダのバンクーバーの学校でございまして、日本では高校生に

あたる15名が挨拶においでになりました。 

 続いて６月１日です。平成27年度第１回指定都市教育委員・教育長協議会がご

ざいました。千葉市で開催され、西川委員に出席していただきました。協議題に

ついてですが、国に対する要望事項等について主に協議されました。 

 それから、６月１日、姉妹都市提携50周年記念フォーラムが開催されました。

これには教育長、今田委員に出席をいただきました。ムンバイ、マニラ、オデッ

サ、バンクーバーと横浜市の姉妹都市提携50周年ということでございます。ま

た、昨年度留学体験をした横浜商業高校、それから横浜サイエンスフロンティア

高校の生徒が、留学体験の話をこの記念フォーラムの中でされました。 

 ６月２日、平成27年度横浜開港記念式典がみなとみらいホールで行われまし

た。岡田教育長、西川委員、今田委員、長島委員に御出席いただきました。 

 続きまして、報告事項です。平成28年度横浜市立南高等学校附属中学校の入学

者の募集及び決定に関する要項について、後ほど所管課から説明がございます。 

 以上でございます。 

 

 報告が終了いたしました。御質問等はございますでしょうか。 

 

 質問ではないのですが、よろしいでしょうか。６月１日の第１回指定都市教育

委員・教育長協議会に出席いたしました。今財務省で出されました教職員定数の

合理化計画につきましては大変困っているという旨を、北九州市から提案されま

して、横浜市もそれにつきましては全く同じであると、大変危機感を持っている

ということで、提案を応援させていただきました。その後、20市の全市で緊急要

望をまとめて、これから提案される予定になっております。 

 以上です。 

 

 ありがとうございます。他に何かございますでしょうか。よろしいでしょう

か。 

 特に御質問がなければ、平成28年度横浜市立南高等学校附属中学校の入学者の

募集及び決定に関する要項について、所管課から御報告いたします。 

 

 国際教育等担当部長の小口です。よろしくお願いいたします。それでは、本件

の内容につきまして、高校教育課長から説明いたします。 

 

高校教育課の西村でございます。よろしくお願いいたします。平成28年度横浜

市立南高等学校附属中学校の入学者の募集及び決定に関する要項について、御報

告させていただきます。 

 要項をまとめたものを、１枚の表裏でお示ししてございますが、まず日程等に

ついてでございます。志願受付期間は平成28年１月６日水曜日から１月８日金曜

日まで、適性検査は前年度と同じく平成28年２月３日水曜日、合格発表は平成28

年２月10日水曜日でございます。日にちにつきましては、昨年と同様でございま

す。曜日等が変わっているだけということでございます。 

 今後のスケジュールでございますが、この要項の公表につきましては、本日委

員会で報告しておりますので、すぐに記者発表ということになりますが、６月８

日、附属中学校のホームページ、それから教育委員会高校教育課のホームページ

で公表することにしております。 
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岡田教育長 

 

 

 

 

古橋総務課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

岡田教育長 

 

今田委員 

 

 

岡田教育長 

 

直井指導主事

室長 

 

 

 

 

 

 ３、平成28年度横浜市立南高等学校附属中学校の学校説明会の様子でございま

すが、小学校６年生の児童とその保護者を対象に、教育内容、それから入学者の

募集等について説明いたします。７月26日日曜日、関内ホールにおきまして、そ

れからもう一回は８月４日火曜日、港南公会堂におきまして、各会場ともに４

回、各回１時間程度のものを開催する予定でございます。平成26年度とほぼ同じ

内容で行いたいと思っております。「平成28年度横浜市立南高等学校附属中学校

の入学者の募集及び決定に関する要項について」に参考等を記しておきました

が、平成23年度から平成25年度までは会場を４会場、５会場でやっておりました

が、昨年度から２会場で落ち着いた人数になってきていると思っております。 

 なお、裏面につきましては、先ほど申し上げました日程を書いたものでござい

ます。 

 以上でございます。よろしくお願いします。 

 

 説明が終了いたしました。御質問等はございますでしょうか。よろしいです

か。 

 特に御質問等がなければ、次に議事日程に従い、請願等審査に移ります。 

 受理番号２の要望書について、審査を行います。事務局から説明いたします。 

 

 総務課長の古橋でございます。それでは、受理番号２番の要望書を御覧くださ

い。こちらは今年度の中学校教科書の採択に関する要望でございます。本日は教

育委員会の審議対象となります要望項目の（１）から（７）、（10）についての

考え方について御説明させていただきます。 

 なお、要望項目の（８）及び（９）の回答につきましては、教育長委任事務と

して、要望項目（11）の回答につきましては、教育長専決にて対応させていただ

きたいと考えてございます。 

 この要望書に対する考え方でございますが、市立学校で使用する教科書の採択

については、文部科学大臣の検定を経た教科書の中から、関係法令や横浜市教科

書採択の基本方針に基づき、横浜市教科書取扱審議会の答申を尊重しつつ、横浜

市教育委員会の権限と責任において、適正・公正に行ってまいります。 

 なお、静ひつな採択環境を確保し、規則に基づき教育委員会において採決方法

を適宜決定していくと考えてございます。 

 以上でございます。よろしくお願いいたします。 

 

 事務局から説明が終わりました。御質問等は何かございますでしょうか。 

 

 国が毎年通知を出していますけれども、新しく通知の中で加わったような事項

があると新聞記事で読んだのですが、わかりますか。 

 

 お願いします。 

 

 指導主事室長の直井でございます。文部科学省から毎年、使用教科書の採択に

ついてという通知が出ております。その中で、今、今田委員から御指摘のあっ

た、新たに追加された事項ということでは「教科書の採択方法の改善について」

という項目の中の「また、調査員等が作成する資料においてそれぞれの教科書に

ついて何らかの評定を付す場合であっても、その資料及び評定について十分な審

議を行うことが必要であり、必ず首位の教科書を採択・選定、又は上位の教科書

の中から採択・選定することとするなど、採択権者の責任が不明確になることが
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今田委員 

 

岡田教育長 

 

 

各委員 

 

岡田教育長 

 

 

 

 

古橋総務課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

岡田教育長 

 

 

岡田教育長 

 

 

 

各委員 

 

岡田教育長 

 

 

 

 

 

古橋総務課長 

ないよう、当該評定に拘束力があるかのような取扱いはしないこと」というよう

な文言が、新しく加わってございます。また、教科書の調査についても、採択権

者の審議に資するような調査に努めるようにということも、あわせて書かれてご

ざいます。 

 以上でございます。 

 

 わかりました。 

 

 他に御意見等がなければ、受理番号２の要望書については事務局の考え方に沿

った回答でよろしいでしょうか。 

 

＜了 承＞ 

 

 それでは承認させていただきます。回答文については、承認いただいた考え方

に沿って、回答いたします。 

 次に、受理番号３の要望書について、審査を行います。事務局から説明いたし

ます。 

 

 それでは、受理番号３の要望書を御覧ください。こちらも教科書採択に関する

要望書でございます。教育委員会の職務に関するものとして、横浜市長宛て、教

育委員会宛てにそれぞれ提出されております。 

 要望項目としては３点ございますが、本日は裏面のところに記載してございま

す教育委員会審議対象の項目３について、考え方を御説明させていただきます。 

 なお、要望項目１及び２の回答につきましては、教育長委任事務として対応さ

せていただきます。 

 では、考え方を述べさせていただきます。横浜市立学校で使用する教科書の採

択については、文部科学大臣の検定を経た教科書の中から、関係法令や横浜市教

科書採択の基本方針等に基づき、横浜市教科書取扱審議会の答申を尊重しつつ、

横浜市教育委員会の権限と責任において、適正・公正に行ってまいります。 

 考え方は以上でございます。 

 

 事務局から説明が終了いたしました。御質問等はございますでしょうか。よろ

しいでしょうか。 

 

 傍聴の方、御発言は御遠慮いただきたいと思います。 

 特に御意見等がなければ、受理番号３の要望書については、事務局の考え方に

沿った回答でよろしいでしょうか。 

 

＜了 承＞ 

 

 それでは、承認させていただきます。回答文については、承認いただいた考え

方に沿って、回答いたします。 

 以上で、請願等審査を終了いたします。 

 本日の案件は以上です。その他、委員の皆様から何かございますでしょうか。 

 それでは、事務局から報告をお願いします。 

 

 はい。６月１日に１団体と、そして個人の方１名から教科書採択に関する要望
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岡田教育長 

 

 

 

書が提出されました。これらの要望書につきましては、事務局で対応を調整の

上、教育委員会で審議が必要な場合は、次回以降にお諮りしたいと思っておりま

す。 

 次回の教育委員会臨時会は、６月19日金曜日の午前10時から開催する予定でご

ざいます。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

 よろしいでしょうか。 

 それでは、次回の教育委員会臨時会は６月19日金曜日の午前10時から開会する

予定です。別途、通知しますので御確認ください。 

 これで、本日の教育委員会定例会を閉会いたします。傍聴の方は御退席願いま

す。また、関係職員以外の方も御退席ください。 

 なお、教育委員の皆様は連絡事項がございますので、このままお待ちくださ

い。 

 

 

［閉会時刻：午前10時16分］ 

 


